



TRENDOVI Očevi na roditeljskom dopustu

Od sto obitelji tek će u pet otaca ići na porodični

Koliko je važna uloga oca u djetetovom životu od njegove najranije dobi moglo se čuti na prošlotjednom okruglom stolu „Očevi na roditeljskom dopustu“. Ipak, očevi se još uvijek rijetko odlučuju za korištenje roditeljskog dopusta. Naime, istraživanje koje su prošle godine proveli Udruga RODA, Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje (CESI) te portal MojPosao pokazalo je da se, kako ističe Branka Mrzić Jagatić iz Udruge RODA, očevi, unatoč tome što imaju podršku unutar obitelji, vrlo teško odlučuju na korištenje roditeljskog dopusta.

Strah od poslodavca

-Tek se 0,4 posto očeva odlučuje na korištenje roditeljskog dopusta do djetetovih navršanih 6 mjeseci, dok nakon 6 mjeseci djetetova života roditeljski dopust koristi manje od pet posto očeva. Istraživanje je pokazalo da se očevi najviše boje reakcija poslodavaca i predrasuda, a najviše su u strahu oni s visokim obrazovanjem i visokim primanjima – ističe Mrzić Jagatić dodajući kako su prednosti korištenja roditeljskog dopusta kod očeva brojne za majke i očeve, djecu, poslodavce te društvo u cjelini.

-Na taj se način očevi više povezuju s djetetom i lakše od-



LEON HRIBLIAN

Na okruglom stolu istaknute su brojne prednosti odlaska očeva na roditeljske dopuste

govaraju na njegove potrebe, a istraživanja su pokazala da mijenjaju svoja razmišljanja o rodnim ulogama. Također, i sami poslodavci mogu izvući nekoliko prednosti. To su svakako multitasking koji se razvija kod očeva, a istraživanja su pokazala kako je poslovanje uspješnije u tvrtkama koje su prijateljske prema

obitelji i koje njeguju rodnu ravnopravnost – pojašnjava Mrzić Jagatić. Kako bi se potaklo očeve na korištenje roditeljskog dopusta, u Hrvatskoj su uvedene nove povoljnosti za poticanje očeva na njihovo korištenje.

Dodatni mjeseci

-Očevi koji se odluče na ko-

rištenje više od tri mjeseca roditeljskog dopusta, dobivaju još dva dodatna mjeseca – kaže pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Višnja Ljubičić te dodaje kako se u EU koristi čak do 80 posto osnovice plaće očeva kako bi ih se potaklo na korištenje roditeljskog dopusta, dok neke države članice EU imaju čak i

kvote za poslodavce kada je riječ o korištenju roditeljskog dopusta. Kada je Bjelovar u pitanju, Branka Biketa Caktaš, pedagoginja Dječjeg vrtića Ciciban, ističe kako očevi pokazuju sve veću uključenost u odgoj djeteta.

-Očevi su sve češće uključeni u brigu oko djeteta još od trudnoće, za vrijeme poro-

da te kasnije kroz suradnju s predškolskim i školskim ustanovama. Očevi često dovoze djecu u vrtić, odvoze ih, sudjeluju u raznim aktivnostima. Također, poznaju svoje dijete i njegove potrebe, a ta uključenost oba roditelja u djetetov život donosi brojne dobrobiti – zaključuje Biketa Caktaš.